



**EVACUADOS DE MISION.** Vumba, Rodestia, junio 25. Estudiantes secundarios negros evacúan ayer la escuela misionera Emmanuel, cerca de Vumba, luego de que 12 blancos fueron masacrados en la zona, el viernes último.

# Tomar Medidas Contra el Terrorismo Piden en OEA

WASHINGTON, junio 25 (UPI) — Los cancilleres americanos disminuyeron el enérgico tono del examen del terrorismo y los derechos humanos, para ocuparse del destino del organismo regional, las bases del desarrollo y la integración.

También escucharon el reclamo bohívano para una salida al mar. No obstante, la fuerza de los temas de violencia subversiva y el respeto a las libertades civiles en las naciones de América impidió que sean totalmente soslayados en la VIII Asamblea Interamericana. Se trata de ganar "una batalla decisiva" para asentar "el imperio

de una auténtica justicia respetuosa de la persona humana"; pero también América debe contar con los esfuerzos de cada país para "eliminar el terrible flagelo del terrorismo", advirtió el Canciller de El Salvador José A. Rodríguez Porth. Ese fue el más enérgico discurso de la jornada.

No le fue a la zaga su colega del Paraguay, Alberto Nogues, que narró nueve intentos (de 1947 a 1977) guerrilleros que trataron de llevar "a la práctica conjuras alentadas desde fuera del país, para crear el terror dentro de las fronteras nacionales". No indicó dónde se incubaron las conjuras.

Entretanto, la Comisión Interamericana de Derechos Humanos (CIDH) al terminar su XLIV período de sesiones informó el recibo de 389 denuncias, con un total de 828 víctimas en 12 países. Con ello, son contadas las 25 naciones miembros del Sistema Interamericano no afectadas por

—Favor pase a la Pág. 73.

## Papa Exalta Heroísmo de Niño Sardo

CIUDAD DEL VATICANO, junio 25 (UPI) — El Papa Paulo VI pidió hoy la liberación de un niño sardo de 11 años, quien el mes pasado se ofreció a los secuestradores para evitar que llevaran a su hermano mayor, que estaba enfermo.

Mientras el Pontífice de 80 años, hablaba ante 5.000 personas desde su balcón frente a la Plaza de San Pedro, cientos de policías buscaban en Cerdeña a otro niño, de siete años, que fue secuestrado anoche.

Los padres de Mauro pagaron 138.000 dólares de rescate, pero los secuestradores reclaman una cifra adicional no revelada.

En su Homilía Dominicana ha —Favor pase a la Pág. 58.

## Uganda Supera Crisis Económica Gracias al Café

NAIROBI, junio 25 (AP) — Uganda ha superado seis años de dificultades económicas gracias al incremento astronómico de los precios del café para exportación, dijo hoy el Ministro de Finanzas General Moisés Ali, en su discurso presupuestario anual pronunciado ayer en Kampala, informó hoy Radio Uganda.

La emisora, captada aquí, dijo que el Ministro advirtió asimismo que las perspectivas del próximo año no son tan halagüeñas. Anunció una serie de aumentos contributivos para sufragar lo que se cree será un déficit de unos 300 millones de dólares.

All dijo que Uganda planeaba reunir unos 85 millones de dólares para cubrir el déficit mediante la venta de varios de los haberes que dejaran en Uganda algunos de los —Favor pase a la Pág. 77.

# Desfigurada Situación en El Salvador: Monseñor Aparicio

MEXICO, D.F., junio 25. (AP). El Obispo salvadoreño Pedro Arnoldo Aparicio dijo que la situación en El Salvador "ha sido desfigurada" en el exterior, pero reconoció que todos, autoridades y sacerdotes, "somos culpables" de la agitación que vive el país.

"Todos somos culpables. No absuelvo a ninguno. Es culpable el Gobierno militar, es culpable el clero, son culpables los campesinos que se han dejado llevar por una ideología que no va con el cristianismo", dijo Monseñor Aparicio, Presidente de la Conferencia Episcopal de su país. Gobierno e Iglesia Católica

mantiene un severo conflicto en ese país centroamericano, debido a la asesoría y simpatía que ha demostrado la Iglesia para movimientos campesinos, que buscan tierra y mejores condiciones de vida. El Gobierno ha acusado a la Iglesia de tratar de infiltrar el comunismo en el país.

"Hemos luchado siempre al lado de los campesinos", dijo el Obispo de San Vicente, El Salvador. "Pero actualmente podemos decir que hay constataciones, no persecución de la Iglesia en El Salvador".

La delegación salvadoreña a la reunión de Obispos de Centro

—Favor pase a la Pág. 73.

# Senado E. U. Contra Convención de Derechos Humanos de la OEA

WASHINGTON, junio 25 (UPI). — Pese a que la delegación estadounidense ante la Asamblea General de la Organización de los Estados Americanos (OEA), está alabando la Convención Americana de Derechos Humanos, que crea una Corte Interamericana para los Derechos Humanos, hay dudas que el Senado norteamericano la ratifique pronto.

La Convención encontrará dificultades en el Senado estadounidense por razones de polí

tica interna, ya que tiene una cláusula contra el aborto y otra contra la pena de muerte.

Para que la Convención entre en vigencia se necesita sólo una ratificación más y así podrá pasarse al establecimiento de la Corte y a una Comisión Interamericana para los Derechos Humanos, que será permanente y con poderes más amplios que la actual. Tres países ya han dicho que ratificarán pronto la Convención, pero la Corte y la Comisión sólo tendrán jurisdicción

—Favor pase a la Pág. 46.

# Plebeyo Philippe Junot un Hombre con Suerte

MONTECARLO, junio 25. (UPI). Es tradicional desearle al novio buena suerte cuando se casa, pero la formalidad raras veces ha tenido mayor razón de ser que en el caso de los amigos de Philippe Junot, el plebeyo hombre de negocios parisiense de 38 años que contraerá esta semana enlace con la más atractiva de las princesas europeas.

La boda hace ingresar a Junot a la familia gobernante cuya insula, el Principado de Mónaco, es el paraíso de los super-ricos, donde viven exentos de impuestos, lo que beneficiará a Junot. Ni siquiera la Princesa Ana, hija de la Reina Isabel, pudo ofrecer semejante dote a

su marido.

Todo eso significa acceso a los círculos más adinerados, a la elitiqubeta de la corbata negra que deja libertad para elegir el Rolls Royce del color que se quiera para llegar a la fiesta, siempre que sea un Rolls Royce.

En todo el resto del mundo sería una ostentación extravagante, pero en Mónaco recientemente alguien ofreció una fiesta para la que la condición de admisión era poseer un Rolls Royce.

¿Qué clase de gran dinero es ese? Karl Marx se equivocó cuando escribió que el día en que

—Favor pase a la Pág. 78.

# E.U. se Puede Convertir en Policía Mundial: Kissinger

BUENOS AIRES, junio 25 (AP) — El ex-Secretario de Estado norteamericano Henry Kissinger afirmó que existe el riesgo de que los Estados Unidos se conviertan en una suerte de "poder policíaco internacional", en caso de aplicar indiscriminadamente la política de los derechos humanos, a todos los países del mundo.

Kissinger, quien visita este país invitado por el Gobierno para asistir a los partidos finales de la Copa Mundial de Fútbol, habló ayer ante el flamante Consejo Argentino para las relaciones

internacionales. Se trata de una entidad formada por 12 ex-Cancilleres, diplomáticos, dirigentes políticos y empresariales y figuras de otros sectores de la vida nacional.

"El riesgo de aplicar indiscriminadamente la política de los derechos humanos a todos los países, es el de convertir a los Estados Unidos en el poder policíaco internacional, objetivo que el propio pueblo norteamericano no apoya", afirmó Kissinger. La versión de sus palabras —Favor pase a la Pág. 75.

# Yemen de Sur Rechaza Acusaciones en Muerte de Pdte. Noryemenita

BEIRUT, junio 25 (AP). — El régimen marxista de Yemen del Sur rechazó hoy enfáticamente las denuncias que lo acusaban de estar implicado en el asesinato del Presidente noryemenita Ahmed Al Ghashmi, mientras las relaciones entre los dos Estados llegaron a un punto de máxima tensión, que incluyó la ruptura de relaciones diplomáticas, según informaron hoy las radios árabes.

La ruptura fue anunciada por el Primer Ministro noryemenita Abdul Aziz Abdul Ghani, luego de responsabilizar por el crimen al Gobierno prosoviético de Adén, encabezado por el Presidente Salim Robaye Ali. Una posterior declaración oficial

del Gobierno suryemenita describe el asesinato como un "sucio intento" de disipar toda esperanza en la unificación de las dos naciones árabes.

Yemen del Sur, expresa el documento: "condena vigorosamente (el crimen) y niega tener responsabilidad alguna por este asesinato, cuyo objetivo es empujar al pueblo yemenita hacia una guerra planeada por los imperialistas".

La declaración atribuye el crimen a "elementos subversivos" que "trabajan contra las esperanzas, la libertad, la unidad y el progreso del pueblo yemenita".

Al Ghashmi murió por efecto de —Favor pase a la Pág. 78.



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

**ULTIMAN PREPARATIVOS.** Mónaco, junio 25. La Princesa Grace (con un perro), la Princesa Margarita y su prima Grace Levin, regresan hoy de París.